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„Dacă omul va uita cu

desăvârşire că există moarte, că

există un sfârşit, riscăm să ne în-

toarcem la maimuţe.”

- Mircea Eliade
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Și poate că nici măcar o singură pace, de dupăȘi poate că nici măcar o singură pace, de după
cea „dintâi”, nu va fi cu adevărat de ajuns…cea „dintâi”, nu va fi cu adevărat de ajuns…

Cezar Adonis

Mihalache

CCi de mult mai
multe, tot mai greu, nu doar
de „încheiat”, ci poate chiar
de numărat… Pentru că
„pacea lui Trump”, nu
închide războiul… Va
îngheța poate conflictul
ruso-ucrainean pe seg-
mente… Va sigila secvențial
unele răni… Dar mugurii
războiului vor rămâne
acolo… Dar și în Europa…
Sau poate mai mult în Eu-
ropa… Chiar dacă se va
ajunge la o formă de
(pre)pace pe marginea
formulărilor americane…
Căci, războiul ruso-
ucrainean a devenit (și) o
afacere, chiar cu ministere
și departamente dedicate, și
pentru Europa bruxeleză, și
pentru Statelor Unite, prin
interesele de producție și
livrare de armament… Iar
pacea nu poate fi încheiată
decât de părțile inițial impli-
cate: Rusia și Ucraina… Or,
formula actuală de pace
ignoră tocmai acest lucru…
Ea a fost înfățișată cu fală
dinspre „unchiul Sam”, dar
„Consiliul pentru Pace” al
Statelor Unite, care ar trebui
să monitorizeze aplicarea
„tratatului de pace”, dar nu
neapărat și a păcii „in inte-
grum” -ul ei, pentru că sunt
lucruri distincte, pe care
doar Moscova și Kievul,
„față în față”, le pot discuta,
negocia, apropia și cicatriza
pe rănile adânci ale
războiului, pe rănile de
pierderi de vieți omenești,
de răniți, de invalizi, de
văduve și familii destrămate,
distruse, acest „Consiliu
pentru Pace”, așadar, nu
poate ține locul unei
organizații a păcii (ONU),
fiind însemnată în scopul ei
mercantil prin servirea fățișă
a intereselor Statelor Unite.
Pentru că este o „pace”
având folos, și aproape un
uzufruct de continuitate,
doar pentru „unchiul Sam”.

Desigur, când a pro-
pus acest plan de pace,
Trump a știut că plasează în
Europa (UE), mai mult 
decât în Rusia și 
Ucraina, nenumărate cas-
tane fierbinți… Și este posi-
bil să fi lăsat intenționat în
acest tratat aceste miezuri
otrăvite tocmai pentru a nu
se ajunge la o altfel de

pace… Pentru că, dacă nu
va încheiată în termenii de
acum, Statele Unite vor
avea scuza necesară pentru
a se retrage din „eforturile
(lor) de pace”, concen-
trându-se în cealaltă parte
de imperiu a următoarei or-
dini mondiale… Spre China,
unde, deși mulți analiști
vorbesc despre o viitoare
prezență egală în noua or-
dine de mondială a Chinei și
a Statelor Unite, de fapt,
balanța puterilor nu va sta
niciodată așa, procesul in-
stinctual al superputerilor
lumii spre hegemonie
ducând la continuarea
poziționărilor, poate chiar în
forță, pentru marcarea
întâietății în plan (poate
chiar teritorial) mondial… Iar
Statele Unite se vor concen-
tra, fără a lăsa nici măcar un
oftat în urmă față de felul în
care Europa va continua să
se prăbușească în afara
unui tratat de pace cvasi
acoperitor între Kiev și
Moscova…

Pentru că acesta
poate fi nouă distopie a zilei
de mâine… Aceea în care
pacea nu mai este făcută
pentru oameni… Este
făcută de unii omeni, deși
interacțiunea IA în
creionarea variantelor op-
time de creare a „păcii” este
tot mai credibilă din momen-
tul în care șefii armatei
americane au recunoscut că
apelează la „logistica” IA în
luarea deciziilor militare (și
să nu ne mire astfel uti-
lizarea infrastructurii IA și
pentru creionarea păcii, o
„cutie a Pandorei” din care
umanitatea s-ar putea să nu
mai iasă la fel…), așadar,
deși este făcută de semenii
noștri, Pacea nu mai este
pentru a alina suferința
umană, pentru a opri
pierderile de vieți omenești,
a repatria trupurile sfârte-
cate de gloanțe, a reuni,
acolo unde se mai poate,
familiile despărțite (și ele
aproape la fel de sfârtecate
precum victimele armelor
războiului, poate chiar mai
norocoase decât cei rămași
în viață).

Pacea de astăzi
urmărește strict acordurile
pragmatice, și chiar mer-
cantile, economice, comer-
ciale, de împărțiri de
resurse. Iar Statele Unite
lasă Europa cu o problemă
ce nu poate asigura nicide-

cum „pacea de după pace”,
în oricare formule și termeni
(economici, juridici, de
iertări de păcate ale crimi-
nalilor etc.) ar fi ele
încheiate… Pentru că nu va
fi pace atâta vreme cât, de
exemplu, mărul otrăvit al ac-
tivelor rusești înghețate nu
va fi fost „cules”… Și este
evident că Europa și
Ucraina nu vor renunța la
aceste active. Dar nici
Rusia. Iar pentru a fi
încheiat un tratat de pace,
de închidere măcar pe mar-
gini a războiului, prin sigi-
larea unor capitole de
conflict, aceste active nici nu
ar fi trebuit amintite într-un
acord de pace. Și, mai ales,
nu de către Statele Unite.
Pentru că, întotdeauna,
discuțiile legate de activele
financiare sunt abordate
după încheierea păcii, în
cadrul proceselor de
despăgubiri de după un
conflict. Și se discută de
către părțile direct implicate,
poate la nivelul unei instanțe
juridice internaționale. Dar
cu aceste active pe post de
„castane fierbinți”, Europa
va fi în centrul „războiului de
după război”, în încercarea
ei, dar și a altor părți, de a-și
lua tocmai partea de pradă
de pace… Și va duce la o
instabilitate chiar a UE, prin
conflictele inerente între
statele membre și Brux-
elles… Dar, mai ales, între
Bruxelles și statul depozitar
majoritar al acestor active,
Belgia, care nu va fi ferit de
furtuna ce se apropie nici
măcar printr-un „exit” din
UE, improbabil oricum, cel
puțind din perspectiva statu-
tului ei de membru fondator
al CE.…

●

Un președinte confuz și unUn președinte confuz și un
popor de „darnamiști”?!popor de „darnamiști”?!

Viorel

Patrichi

ȘȘi a fost din nou ziua marii
unirii, iar eu, la fel ca milioane de
alți români de-ai mei, am fost jignit
grav de pretinsul președinte al tu-
turor românilor. „Avem o țară
coruptă”, a triumfat, fără buze,
Nicușor Daniel Dan. Sigur că este
coruptă dacă e condusă de un
președinte corupt. De ce e corupt?
Pentru că și-a tras banii de la Au-
toritatea Electorală Permanentă,
bani care ar proveni din împrumu-
turi și donații, iar lista donatorilor
rămâne pe mai departe „secretă”.
„Banii au venit acum vreo două sau
trei zile. În linii mari, eu am cheltuit
în cele două tururi 61 de milioane
de lei, din care 58 de milioane şi
jumătate împrumutaţi şi două mil-
ioane şi jumătate donaţi (…). AEP
mi-a restituit 60 de milioane, cu un
milion de lei mai puţin, aproximativ.
(…)…O să contestăm asta, o să fie
un proces şi procesul ăsta probabil
că va dura, aşa cum ştiu instanţele
de contencios, cam doi ani”, a spus
președintele. Dar el susține că „țara
este coruptă”, adică și eu, și voi, la
grămadă. Ofensa este evidentă și
trebuie să-l dăm în judecată.
Președintele nu a afirmat cine se
face vinovat de corupție. Noi toți?
De ce nu face public numele TU-
TUROR donatorilor? De unde știm
noi că e vorba de „împrumuturi”
pentru campania electorală? Mai
bine zis, noi știm bine că nu e vorba
de împrumuturi, ci de un gheșeft
făcut de alde Nuhăm. De ce am fi
tot noi corupții? Pentru că noi am
fost nevoiți să suportăm pe loc și
„solidar” hoțiile mafiei politice, iar ei
vor plăti peste 15-20 de ani? Dacă
vor mai plăti pentru că poate nu va
mai trebui, iar noi nu vom mai trăi…
AEP a explicat că, în cazul candi-
datului Nicușor Dan, au fost de-
scoperite donații bizare, motiv
pentru care nu a fost restituită în-
treaga sumă cerută pentru rambur-
sare. Au fost „Materiale de
propagandă electorală neconforme
și surse de finanțare neconforme,
donații neconforme”, a motivat Au-
toritatea Electorală Permanentă.
Deci avem elemente clare pentru
un dosar penal. Reproșurile
președintelui Lor nu s-au oprit aici.
El ne-a acuzat de corupție la
grămadă, apoi ne-a aruncat în față
că noi, „pleava societății”, am votat
pentru Călin Georgescu, la
influența Rusiei. Eu chiar am votat
pentru Călin Georgescu, am spus-
o public și, prin urmare, aș fi agen-
tul de influență al Rusiei! „Acum un
an, România a anulat alegerile
prezidențiale și asta a creat un
dubiu cu privire la democrația din
România, și între cetățenii români,
și în rândul partenerilor noștri.
Avem totuși între timp multe dovezi
ale faptului că aceste alegeri au
fost influențate în mod nelegal și
multe dovezi că în ultimii 10 ani
avem o campanie de dezinformare
și manipulare, dusă de Rusia în
România și în Europa. Dar nu
avem un raport complet cu ce s-a
întâmplat acum un an”, ne asigură
președintele Lor, care a anunțat că
„lucrează la biografia lui Călin
Georgescu”, cel care s-a ales cu un
dosar penal fiindcă „nu a declarat
70 de lei”. Este normal că mulți

tineri strigă în stradă „Călin
Georgescu este președinte!”
fiindcă ei au înțeles impostura „ale-
sului” Lor, care și-a tras 60 de mil-
ioane de lei de la AEP. Nicușor
Dan m-a insultat grav când a afir-
mat că eu aș fi agentul Rusiei, la fel
ca milioane de alți români pentru că
noi am fi votat du8pă nazurile lui
Putin. De aceea, îi voi spune în
continuare Mucușor Daniel Dan.
Pentru impostură! Mai mult, noi am
fi „darnamiști”. Am făcut, dar n-am
făcut, am produs, dar n-am…, am
fost lucizi, dar n-am…, am dez-
voltat, dar n-am… Acesta este
scheletul discursului schizofrenic
de Ziua Națională. Nimic despre
vinovații decăderii noastre, nimic
despre eroii care au căzut în
războiul nostru de reîntregire
națională, ni9mic despre generația
care a gândit și a făptuit Unirea.
Iată proba acestei retorici infantile:
„Trăim mai prost decât anul trecut.
Dar trăim mult mai bine decât acum
20 de ani. (…) România este o țară
coruptă. (…) Totuși, suntem mai
puțin corupți decât acum 20 de ani.
(…) Avem multe zone de excelență
în educație, dar, în ansamblu, sis-
temul de învățământ este slab spre
foarte slab. Sistemul sanitar este
departe, foarte departe de unde ar
fi putut să fie, cu toți banii pe care
noi toți i-am dus încolo. Dar vedem
totuși primele corpuri noi de spital,
care sunt construite prin finanțare
din PNRR. Avem o economie
privată foarte dinamică și
meritoasă, care a reușit să dubleze
PIB-ul României în 10 ani. Dar
avem un deficit comercial foarte
mare și nu avem, în momentul
ăsta, o adevărată politică
economică. (…) Avem 5 milioane
de români care au plecat din
România, fie din cauza condițiilor
materiale, fie că s-au simțit
nedreptățiți în această țară. Dar ei
sunt o carte de vizită pentru Româ-
nia și un potențial uriaș pentru
România”. Și apoi ne îndeamnă:
„continuați să credeți în România!”
Cum să cred într-o „țară coruptă”?
Cum să cred în politicienii corupți,
care conduc o țară coruptă? Ce fel
de logică a studiat acest fecior fără
buze la Facultatea de Matematică?

Mă opresc aici fiindcă
toate aceste panseuri le pot gândi
eu sau oricare alt român, iar nu
„președintele tuturor românilor”.
Aflăm că PIB-ul României este de
400 de ori mai mare, decât în 1990,
dar asta este doar statistică
chioară, fără fundament real în
economie. Cifra de afaceri,
realizată de transnaționale, care
scot tot profitul afară și declară
zero, face parte din PIB-ul
României? De exemplu, câți
bucureșteni știu că francezii de la
Apa Nova le iau bani și pentru apa
de ploaie, chiar și atunci când nu
plouă cu lunile?! Ce poate fi mai
lamentabil? Nici fanarioții nu ne-au
luat bani pentru apa de ploaie sub
pretextul că folosim canalizarea lor,
construită de noi? Acei bani fac
parte din PIB-ul României? Eu cred
că nu și să nu vă mirați că Anca
Alexandrescu va intra pe poarta
Capitalei, călare pe o măgăriță
albă…

●
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Agresivitatea sforarilor planetari ce se pretind a fi pacificatori…Agresivitatea sforarilor planetari ce se pretind a fi pacificatori…

George

Petrovai

NNeîntrerupta goană
(istorică) a descurcăreților
hrăpăreți după avere, put-
ere, faimă și plăcere nu
numai că a generat abrupte
inegalități sociale între mem-
brii ginților și triburilor pri-
mordiale, mai apoi între
castele și/sau clasele
popoarelor și națiunilor, dar
a stat la baza divizării lumii
în țări pașnice, cu adevărat
iubitoare de pace (poporul
român este unul dintre ele),
și cele cu neodihnite
tendințe expansioniste, care
– prin cotropiri și jafuri – s-au
transformat în regate sau im-
perii atât de întinse și de put-
ernice, încât nu doar că
dictau/dictează în politicile
internaționale (imperiul lui
Alexandru Macedon, im-
periul roman, imperiul car-
olingian, cele trei reichuri
germane, imensul regat
spaniol din vremea lui Carol
Quintul și Filip al II-lea, întin-
sul și bine administratul im-
periu britanic, sterilul imperiu
otoman, mult opresivul im-
periu țarist și criminalul său
urmaș bolșevico-rus, nu în
ultimul rând actualul imperiu
american, vizibil incomodat
de colosul chinez), ci, având
resursele materiale și spiri-
tuale necesare (evident, cu
excepția mongolilor, turcilor
și muscalilor, stăpânitori asi-
atici în exclusivitate
prădalnici și extensivi), s-au
străduit să lase în urmă
înfăptuiri memorabile pentru
cultura și spiritualitatea
universală: Macedoneanul a
răspândit până în India
elenismul și a construit o
salbă de Alexandrii (mai
dăinuie doar Alexandria
egipteană); romanii au di-
fuzat în vastul lor imperiu
(din Iberia și până în
Palestina, din Dacia și până
în Egipt) latina populară, cul-
tura și civilizația greco-
romană (mitologie, poezie,
muzică, literatură, filosofie,
drumuri impecabile, teatre,
sculpturi, columne, am-
fiteatre, apeducte, terme,
disciplină administrativă,
drept roman etc.);
renașterile carolingiană și
ottoniană au creat valori
referențiale în cele două im-
perii europene medievale;
funcționarii britanici au dus
cu ei în colonii nu doar
lăcomia, corupția, comodi-
tatea și suficiența burgheză,
ci și limba engleză (astăzi
principalul vehicul al culturii
tehnice și al civilizației mon-
diale), gândirea empirică a
ilustrului Francis Bacon,
strălucita cultură anglo-
saxonă, rigoarea
administrativă, anglicanis-
mul și spiritul inventivo-com-
petitiv…

Întrucât năucitoarea
civilizație mașinistă din zilele
noastre a luat-o cu mult
înaintea culturii la plesneală,
căci tot mai mulți pământeni
vor să fie la modă, adică cel
puțin la fel de pragmatici ca
americanii get-beget într-ale
gândirii mercantile (unde
este Baruch Spinoza cu ad-
mirabila lui îndârjire de-a
căuta în mod dezinteresat
adevărul?!), și întrucât
competiția dintre indivizi și
dintre state este emina-
mente de ordin material, iar
prin aceasta în totalitate
anticreștină („Nu vă strângeți
comori pe pământ, unde le
mănâncă moliile și rugina, și
unde le sapă și le fură hoții”
– Matei 6/19), iată de ce
cruzimea, necinstea,
lăcomia și ipocrizia umană,
îndeosebi în cazul cârmuito-
rilor și ciocoilor cu ștaif (vezi
recentul fals în declarații al
useristului Ionuț Moșteanu,
până de curând ministru al
Apărării, după uriașul fals al
fostului președinte turnător
Traian Băsescu, după pla-
giatul fostului premier mito-
man Victor Ponta, după
tâlhăriile ca-n codru ale atâ-
tor politruci și demnitari) a
atins nu numai la noi cote
nemaiîntâlnite în istorie.

Toate acestea
adâncesc necontenit decala-
jele dintre indivizii bogați și
cei săraci (sub 10% dintre
hiperavuții lumii dețin mai
mult decât toți ceilalți
pământeni la un loc, lider ab-
solut în acest clasament al
deșertăciunii umane fiind
clanul Rothschild!), precum
și dintre statele lumii, mai
exact dintre Vestul opulent și
Estul sărăntoc (mai puțin
Japonia, Coreea de sud și,
de curând, China), respectiv
dintre Nordul avansat (în
principal europenii și ameri-
canii  septentrionali) și Sudul
rămas binișor în urmă, un
Sud unde, pe arii întinse ale
globului, seceta și corupția
fac   ravagii, drept urmare, în
fiecare oră mor foame peste
500 de pământeni, mai bine
de jumătate dintre aceștia
fiind copii!

În tot acest timp, fapt
care ilustrează paradoxurile
prezentului, atotputernicii din
țările bogate și/sau ultramili-
tarizate (cazul Rusiei) fac tot
ce le stă în putință, inclusiv
prin încălcarea tratatelor 
și invazii, să-și tot 
extindă dominația politico-
economică și strategico-
militară, întru dobândirea (în
general prin propagandă,
șantaj, corupție, amenințări
și forță brută) de noi surse
de materii prime și piețe 
de desfacere (astfel
procedează nu numai Rusia
în Ucraina invadată, ci și
tandemul asiatic ruso-chinez
în Asia, Africa și America de
Sud, iar necușerul Donald

Trump la rândul lui, a folosit
cele mai incalificabile mi-
jloace în discuțiile cu partea
ucraineană, până ce a pus
gabja pe trilioanele de dolari
încorporate în jumătate din
pământurile rare ale acestei
țări, ba chiar a amenințat
Groenlanda și a declanșat
războaie tarifare cu aliații
tradiționali ai Statelor Unite),
mijloace totalitare prin care
bogații devin mai bogați și
săracii tot mai săraci, căci
marile puteri întrețin pe în-
treaga planetă o politică 
a urii față de dușmanii 
lor declarați (bunăoară,
democrația occcidentală
versus dictatura asiatică), o
politică a ipocriziei față 
de partenerii  tradiționali
(fricțiunile dintre Statele
Unite și Uniunea Europeană,
pe de o parte, dintre Statele
Unite și Canada, Japonia,
Mexic sau Australia, pe de
altă parte) și una a neîn-
crederii ostile față de
concetățenii de altă culoare,
confesiune sau ideologie, în
general față de toți străinii,
astfel că pentru înarmarea
globală, implicit a armatelor
regulate și a gherilelor din
cele mai nevoiașe țări
(taman aici răfuielile politice,
rebeliunile și războaiele
civile se țin lanț!), se chel-
tuie, tot într-o oră, circa 500
de miliarde dolari.

Lesne de înțeles de
către toți muritorii cu
discernământ, nu și de cei
care încurajează loviturile de
stat și – din umbră –
coordonează conflictelele
militare întru sporirea
influenței, puterii și profi-
turilor (i-am avut în vedere
pe cârmuitorii ticăloși, gen-
eralii criminali și afaceriștii
închinători la banul-zeu),
lesne de înțeles, deci, cam
ce s-ar putea face pentru în-
treaga omenire cu sutele de
trilioane economisite într-un
singur an, dacă toate țările
ar renunța deodată la aber-
anta înarmare până în dinți,
care înarmare n-are nici pe
departe scopul, rațiunea și
capacitatea de-a instaura
pacea în toată lumea.
Dimpotrivă, prin constituirea
de blocuri militare postbe-
lice, continua înarmare 
și, drept consecință,
declanșarea lungului război
rece, n-a trecut nici măcar o
zi fără conflicte și vărsări de
sânge de la a doua
conflagrație mondială până
în prezent, astfel adev-
erindu-se din plin atât
porunca noutestamentară că
pacea sigură și durabilă nu
poate să rezulte decât din
înlocuirea armelor de toate
tipurile cu dragostea sinceră
față de toți semenii („Să vă
iubiți unii pe alții! Așa cum v-
am iubit Eu, tot astfel să vă
iubiți și voi unii pe alții” –
Ioan 13/14), cât și înțeleptul

avertisment hristic că „Toți
cei ce scot sabia, de sabie
vor pieri” (Matei 26/52).

Dar cine dintre
sforarii planetari din umbră
(membrii Grupului Bilder-
berg, masonii, iluminații) sau
la vedere (Donald Trump, Xi
Jinping, Vladimir Putin, Ur-
sula von der Leyen, Mark
Rutte ș.a.) este dispus să ia
aminte la catastrofismul gen-
erat de forța combinată a re-
gresului moral-spiritual al
omului modern (necredință,
sodomie, cruzime, lăcomie,
zgârcenie, ipocrizie etc.) și a
dementei sale civilizații
mașiniste (poluare, consum
pe rupte, risipă, comoditate,
confort, hrană cancerigenă,
educație pe sponci,
dependență de mașini,
medicamente contrafăcute,
scule electronice și tabieturi
sinucigașe)?

Primii dintre cei
amintiți mai sus se consideră
nemuritori și atotputernici,
fără ca în realitate și – de-
sigur – din fericire pentru
restul muritorilor, să poată
deține cele două atribute di-
vine, căci, ignorând sau
chiar negând existența
Atoatefăcătorului etern, atot-
puternic, atotștiutor și atotiu-
bitor, ei toată viața caută
absolutul în relativitatea
avuției și puterii la nivel emi-
namente uman, deci
aparențial, astfel ratându-și
șansa soteriologică a jertfei
conștiente, iar prin ea a ver-
itabilei fericiri.

Nici ceilalți nu stau
mai bine, deși se
împăunează cu puterile lor
discreționare de autocratori,
lucru pentru care sunt
invidiați de naivi, elogiați de
lingușitori și aspru criticați fie
de profesioniștii demni, fie
de curajoșii cu bun-simț…

Atât Donald Trump,
considerat de sărmanele
canoane umane drept cel
mai puternic om al planetei
(firește, pentru faptul că anul
trecut a cîștigat pe nemeri-
tate, zic eu, încă un mandat
de președinte al celei mai
mari forțe economico-finan-
ciare, politice și militare din
lumea actuală), cât și Xi Jin-
ping sau V. Putin, dictatori
de prea mult timp (primul al
Chinei marxiste și cu
pretenții de pol universal,
celălalt al Rusiei nucleare și
cu nostalgii bolșevico-soviet-
ice), sunt convinși că au de-
scoperit punctul de sprijin, 
căutat și negăsit 
de Arhimede, pentru
răsturnarea Pământului
(banii și tehnica militară
superioară în cazul yankeu-
lui, simpla migrație a mil-
ioanelor de supuși în cazul
chinezului, mătăhălosul și
îndoielnicul arsenal nuclear
în cazul muscalului), ba
chiar susțin cu aroganță că
pot să oprească la

repezeală războaiele
declanșate de ei sau de alții.

B u n ă o a r ă ,
Trumpovul mărginit, ahtiat
după bani și arătat cu dege-
tul de serviciile secrete bri-
tanice că, aidoma mult
nevrednicului său prieten
Putinov, a făcut parte din
KGB, susținea sus și tare în
campania electorală pentru
Casa Albă de anul trecut,
cum că – după înscăunare –
va face pace între ucraineni
și ruși în 24 de ore! Dar iată
că au trecut de-atunci peste
300 de zile și nici pomeneală
de așa ceva, chit că cei doi
mari farsori s-au întâlnit în
luna august la baza militară
din Alaska, iar jalnicul
yankeu s-a gudurat pe lângă
penibilul muscal și – potrivit
codului kaghebist al de-
zonoarei și totalei nesimțiri –
i-a promis că va repeta
dezastruosul tratat încheiat
doar de el cu talibanii, adică
amenințând și somând
Ucraina să capituleze!

Noroc cu Uniunea
Europeană, adevăratul aliat
de nădejde al ucrainenilor,
care, întrucât o privește în
mod direct, nu este de acord
să dea nas lui Ivan (fără cel
mai mic ponos 
după nenumăratele crime
săvârșite în aproape patru
ani de război cotropitor), ca
nu cumva acesta să urce pe
divanul europenilor, via Re-
publica Moldova, România,
Polonia, Finlanda sau țările
baltice… Netrebnicilor și
nestimabililor cu pretenții de
magicieni, știți care-i cel mai
eficient pacificator? Acela
care deține o considerabilă
forță militară, dar fără să
recurgă vreodată la ea, ci
urmând doar calea
diplomației, deoarece inima
și mintea îl ajută să priceapă
că infinit mai umană este
șubreda pace antebelică
decât incerta pace
postbelică! Altfel spus, ceea
ce nu-i în stare să facă nici
rusul, nici chinezul și nici
yankeul, chit că ăsta din
urmă, ahtiat după Premiul
Nobel pentru Pace, se laudă
c-ar fi contribuit cu autori-
tatea lui discutabilă la in-
staurarea păcii în mai multe
conflicte militare, inclusiv în
cel din Orientul Mijlociu,
unde vede toată 
lumea cu discernământ că
funcționează la turația
maximă prima dintre cele trei
lozinci orwelliene „à rebours”
din faimosul roman O mie
nouă sute optzeci și patru:
Războiul este pace!”.…

●



4 Tichia de politician

Cine tace în fața nedreptății devine complice!…Cine tace în fața nedreptății devine complice!…

Petru

Jipa

CCine tace în fața
nedreptății devine complice,
această afirmație, atribuită
de multe ori lui Martin
Luther King Jr., nu este
decât un simplu citat; este
un adevăr moral de 
o profunditate dureroasă.
Tăcerea nu este neutră în
fața inechității, ea se
transformă într-un instru-
ment al opresiunii, într-o
formă tacită de acceptare. 

Când un om vede o
nedreptate și alege să nu
vorbească, acționează ca
un zid de tăcere care
susține sistemul injust. Isto-
ria este plină de exemple în
care tăcerea a permis
abuzurile să crească. În tim-
pul regimurilor totalitare,
mulți au rămas tăcuți din
frică, din indiferență sau din
convingerea că „nu-i treaba
lor”. Dar tăcerea colectivă a
deschis calea terorii.

În timpul Holocaus-
tului, indiferența unor națiuni
și tăcerea unor cetățeni au
facilitat crimele împotriva
umanității. Nu toți au fost di-
rect vinovați, dar mulți au
fost complice prin lipsa de
reacție. În societățile mod-

erne, nedreptatea poate fi
mai subtilă, dar nu mai puțin
periculoasă. 

Discriminarea, ex-
ploatarea, minciuna
instituțională, toate prosperă
în atmosfera tăcerii. Când
un coleg este umilit la locul
de muncă și nimeni nu in-
tervine, când un grup mar-
ginalizat este tratat incorect
și majoritatea preferă să nu
comenteze, tăcerea devine
o formă de colaborare
morală cu injustiția. A vorbi
nu înseamnă neapărat a
striga. Poate însemna a
scrie, a întreba, a educa, a
vota, a susține. Respons-
abilitatea morală nu
aparține doar celor aflați în
putere, ci fiecărui individ. 

Demnitatea umană
presupune curajul de a
recunoaște o nedreptate și
de a o denunța, chiar dacă
asta implică riscuri. Com-
plicitatea prin tăcere este, în
esență, o negare a em-
patiei. Este alegerea
comodității în locul dreptății.

Dar istoria nu judecă
doar acțiunile, judecă și
absențele. Va fi amintit cel
care a luptat, nu cel care a
privit în altă parte. Prin ur-
mare, a tăcea în fața
nedreptății nu este o opțiune
morală. Este o alegere, una

care, deși pare pasivă, are
consecințe active și dura-
bile. În fața răului, tăcerea
nu este pace. Este colabo-
rare. Iar fiecare dintre noi
are datoria de a alege: să
fim părtași ai schimbării sau
părtași ai tăcerii.

Mulți dintre noi tac,
mulți dintre noi vorbesc. Așa
numitele „elite” întorc
privirea, câinii latră ursul
trece. 

Trăim suspendați de
realitate, frica ne
paralizează acțiunile. Mă
gândeam la experimentul
Stanford, cunoscut și sub
numele de Experimentul în-
chisorii Stanford. El a fost
un studiu psihologic celebru
realizat în 1971 de psiho-
logul Philip Zimbardo de la
Universitatea Stanford.
Scopul său era să inves-
tigheze cum influențează
rolurile sociale comporta-
mentul uman, în special în
contextul unei închisori
simulată.

Experimentul a în-
ceput pe 14 august 1971, în
subsolul clădirii de psiholo-
gie de la Stanford. 24 de
bărbați tineri, sănătoși și
fără antecedente penale, au
fost aleși dintre 70 de volun-
tari și plătiți pentru partici-
pare. Ei au fost împărțiți

aleatoriu în „deținuți” și „gar-
dieni”. 

Deținuții au fost
„arestați” acasă de poliție
reală, duși la o închisoare
simulată și obligați să poarte
uniforme identice, fără
nume, doar numere. Gardi-
enii, în schimb, au primit
uniforme, ochelari de soare
(pentru a preveni contactul
vizual) și instrucțiuni să
mențină ordinea, fără
violență fizică. Inițial, atmos-
fera a fost tensionată, dar
stabilă. În doar 36 de ore,
un deținut a început să aibă
crize emoționale severe și a
fost eliberat. Pe măsură ce
zilele au trecut, gardienii au
devenit din ce în ce mai
abuzivi: umilind, pedepsind
și manipulând psihologic
deținuții. Unii deținuți au
dezvoltat simptome de de-
presie severă și anxietate.
Până la sfârșitul zilei a
cincea, starea generală era
de panică și suferință
psihologică.

Experimentul a fost
planificat să dureze două
săptămâni, dar a fost oprit
după doar șase zile din
cauza deteriorării rapide a
situației. Zimbardo, care
însuși începuse să adopte
rolul de „director al în-
chisorii”, a fost convins de o

colegă să pună capăt ex-
perimentului.

Concluziile au fost
șocante: oamenii obișnuiți
pot comite acțiuni crude și
inumane atunci când sunt
plasați în anumite roluri so-
ciale și contexte de autori-
tate. Experimentul a
demonstrat puterea situației
asupra personalității individ-
uale, susținând ideea că
„răul” nu provine neapărat
din caracterul uman, ci din
structurile sociale și din
abuzul de putere. Deși cele-
bru, experimentul a 
fost criticat pentru
lipsa de rigurozitate
științifică, prejudecăți ale
cercetătorului și etică
îndoielnică. Totuși, rămâne
un punct de referință în psi-
hologia socială, ilustrând
pericolele ascunse în di-
namica puterii și conformis-
mului. Spune unui nebun că
este din sticlă și se ferește
toată viața să nu se spargă.
Dacă îi spui că este rege,
atunci el pornește un război
cu un ținut imaginar.

Să fie pace! 

●

Boarfele politice usereiste de centură…Boarfele politice usereiste de centură…

Zoe

Dantes

M-am săturat de
politică până-n ultima mito-
condrie a ultimei celule a
creierului și fiziologic îmi
vine să vărs. Exact ca mulți
dintre voi! Se apropie Sfin-
tele Sărbatori ale Nașterii
Mântuitorului și noi nu avem
o clipă de liniște. Vrei să te

retragi, să intri într-o stare
de calm și pace, dar cu ăștia
nu se poate. Nu se poate,
frate, nicicum! Boarfele
astea usereiste de mână cu
toți proiuropenii vieții ne
mănâncă banii, zilele și
nopțile. În general viața și
cel mai important timpul. În
loc sa ne vedem de ale
noastre, noi trebuie să stăm
la pândă să vedem ce raha-

turi mai fac nemernicii ăștia
în frunte cu Bolojan. Un
șofer de tir care cu un tupeu
ordinar, iese să ne explice
el că „nu lucrează cu CV
uri”. Individul ăsta a întrecut
orice limită. Școlitul ăla de
centură, zis și Moșteanu
trotinetă, nu are studii supe-
rioare. Așa și?! Este vreo
noutate pentru noi? Ăstia
sunt făcuți din minciună,
propagandă și falsitate și au

fost aruncați direct pe
Magistrală la Sinești, pre-
cum &urvele din cântarea
aia celebră. Nu e nimic nou!
De ce ne facem ca nu
știm?! Câțu, celebrul individ
cu seringile și „teroriștii care
nu voiau să se înțepe”, cu
miliardele care s-au pierdut
în ceață avea studii? A luat
bacalaureatul? Ciolacu are
diplome la mâna a doua.

Nicușor bătător de câmpii a
scos diplomele?! Nu! Așa
și?! Sunt puși acolo,
neșcoliți, penali, dar sunt
cumnați, fârtați, cumetri, toți.
De la PSD, PDL, USR, nu
mai zic de boarfele politice
de la UDMR. Nu-i știați?
Acum aflați? Serios!

Faptul că Moșteanu
a fost aruncat la câini e că
ceva scârțâie cu bugetele
de „ajutor” către Ucraina.

Poate băiețașul ăsta de
cartier nu a semnat ce tre-
buia și șoferul de tir cu
palatele pă persoană fizică,
zis și Bolojan l-a aruncat la
câini ca să-i dea un semnal.
Aveti un individ dubios tare,
primar al Timișoarei care
are acces la toate discuțiile
CSAT ului. Probabil că și
ăsta se ocupă cu sâsâitul
spre alți epoleți străini de

România. El face legea într-
o țară care nu este a lui.
Facem ceva, băi pe hârtia
aia de ți-au dat-o alti epoleți,
cum că tu ești cetățean
român.

Toți nescoliții ăștia
olimpici, au dat lovitură de
stat cu o singura țintă: să
distrugă tot ce a mai rămas
din România și în aplauzele
pesedeului, pedeleului și
udemereului. Dar pe voi vă

amenință cu dronele mulii,
cu rușii și cu hibrizii. Fix cum
a suferit și neterminatul ăla
de Muc în parlamentul vieții,
atac hibrid de la sticlele alea
cu apă, care-i tăiau căile
neuronale când bătea
câmpii despre ceva care nu
are habar. 

Cealaltă termită
usereistă, zisă și Țoaica,
arunca ea legi cu ani de

pușcarie în bezna minții de
la tribuna centurii numită
bordel, zisă și Parlament.
Nu aveți băi, nici o rușine?
Sunteți ultimele boarfe
politice pe harta lumii. Nu dă
nimeni nici măcar un cent
pe serviciile alea scrise pe
plăcuțele „care va uneau”,
zise și &ui! Plecați, băi, la
pușcarie toti! Și lăsați-ne în
pace să ne vedem de
Sărbători! Niște mizerii care
spuneți voi că dacă urlați
mai tare ca toată lumea, o
să ascundeți realitatea
cruntă, care mai devreme
sau mai târziu o să vă
lovească oricum! 

Până la urmă,
Adevărul își va găsi calea
spre lumină, moment în
care orice gornist progresist
nu va mai putea vorbi cu
gura plină! Indiferent de câți
marafeți va băga în
buzunarele alea până la ge-
nunchi, devenite instrumen-
tul propagandei și vânzării
unei țări. Indiferent cu ce
parfumuri va veți da, veți
mirosi exact a ceea ce
sunteți: niște rahați în
ploaie! Care vreți să
închideți vocile tuturor!

●



Ghimpele Națiunii

De câți pași va mai fi oare nevoie pentru a ne vinde țara cu totul?…De câți pași va mai fi oare nevoie pentru a ne vinde țara cu totul?…

Cezar Adonis

Mihalache

PPentru a o meza pe
conturul trasat și prin „en-
clavele” unui pseudoconcor-
dat salvator… Câte funii,
dară, ne despart țara de
ceasurile de pe urmă 
ale concordatul preventiv
pesedist al localităților,
strivit, secundă de secundă,
de eșafodul protectoratului
(de coaliție) al statului… Al
altui stat, însă… Nu al nos-
tru… Ba, chiar al altor
state… Pentru că inițiativa
PSD -ului, de „a salva”
primăriile și localitățile
ajunse în faliment, prin apli-
carea unui mecanism de
concordat preventiv, spre
asta duce… Iar coroborat
cu tot mai desele vizite de
informare și de dat cu anga-
jamentul al guvernanților, la
Budapesta, la Viena, la
amândouă dimpreună (de
parcă ar raporta unei duble
capitale a unei fantoșe a is-
toriei), avem clar „schema”
de vandalizare patrimonială
a localităților noastre… A
orașelor și comunelor, a
satelor, cătunelor, stradă cu
stradă, brazdă cu brazdă…
Căci, da, înaintașii au luptat
ei pentru a avea noi astăzi o

țară, eliberând țarinele
strămoșești brazdă după
brazdă, dar cei de acum o
vând stradă cu stradă, hec-
tar cu hectar, și, curând,
oraș cu oraș, deschizând
calea achiziționării patrimo-
niului localităților „fali-
mentare”, poate direct de
firme din Austria și Ungaria,
poate prin preluarea
agresivă sub declararea

unui protectorat… Pentru
că, vor motiva veneticii,
statul care nu și-a protejat
localitățile cu etnici, ba, a
ajuns să le scoată la vân-
zare, este automat girant al
asumării unui protectorat de
țară… Iar beneficiari vor fi
inclusiv lotrii partidului pro-
motor al acestei agresiuni la

adresa țării, primindu-și
partea de trădători, de
vânzători de țară, din mâna
ungurului sau a austriacului
(nici măcar bucăți sucu-
lente, ci biete petice)… Iar
ceea ce se va întâmpla cu
țara nu-i va interesa câtuși
de puțin…

A scoate localitățile
„la tarabă”, sub pretextul
salvării de la faliment prin

vânzarea patrimoniului sub
formula concordatului, este
măsura furtului final. A
agresivității finale. A
decimării și înrobirii. Și nu
există doar riscul ca patri-
moniul localităților să fie
vândut, fără milă, aidoma
fabricilor și combinatelor
tăiate și valorificate (și 

prin vânzarea corpusurilor
tehnologice, și a utilajelor
funcționale, și a restului de
instalații nelicitate pe post
de „mormane de fier vechi”,
dar și prin cota de arvunire
căpătuită prin scoaterea de
pe piață a unui concurent în
domeniu), riscul major este
acela ca țara în sine să fie
fărâmițată pe contururile
dare de „enclavele” de con-
cordat. „Protector”, de-
sigur… Pentru că nu
întâmplător s-au îndesit în
Parlament feluritele proiecte
de autonomie și de
recensăminte maghiaro-
secuiești ale grofilor și
aghiotanților lor… Și poate
că nici nu vom mai ajunge a
ne întreba, măcar atât!, de
„a fir de păr”, de câte
localități strecurate, și de la
„centru”, dar mai ales din
matrapazlâcurile locale, în
concordat preventive, este
nevoie, cel puțin într-o parte
de țară, pentru a o 
declara, teritorial, falită și
vandabilă?!… Mai ales în
condițiile în care orașe în-
tregi vor intra în sfera de
acaparare trasată de multă
vreme între, pe de o parte,
arvunile borfașilor politici
(pesediști liberali, useriști) și
„cuțitele” de însângerare a
neamului românesc înfipt de

maghiaro-secuii dirijați de la
Budapesta.

Concordatul preven-
tiv („de oraș”, „de sat”, „de
comună”, poate și „de
județ/regiune”, nu-i așa?!)
nu este nicidecum un colac
de salvare „de stat”, ci doar
un mijloc machiavelic de a
vinde localitățile (patrimo-
nial, economic, geografic,
teritorial, istoric)… Este un
act de trădare și un atac
final la siguranța națională și
integritatea țării. Iar drumul
pare liber pentru toți acești
lotri pozând până mai ieri în
lăuze politice. Pentru că, și
o știm deja de mult prea
mulți ani, chiar cei chemați
să vegheze la securitatea și
siguranța națională, sunt, în
mare parte, vânduți, intrați
într-un, nu „concordat pre-
ventiv”, ci o capitulare
asumată la ordin.

Ce ne mai rămâne
nouă?… De făcut, de în-
casat, de dat?… Poate din
nou gloanțele?!… Dar nici
acelea nu par a ne mai fi de
folos…

●

La vremuri noi, tot ei: „Poartă mască. Arată că-ți pasă!”La vremuri noi, tot ei: „Poartă mască. Arată că-ți pasă!”

Zoe

Dantes

LLumea trăiește pe
planetă într-o lume nouă.
Vântul schimbării începe să
măture totul în cale. În unele
țări mai repede, în altele mai
încet, dar mugurii schimbării
se cam arată peste tot, în
ciuda iernii ce vine. Lumea
sătulă de mizeria și năpasta
adusă de niște dilii, de-a
dreptul, este hotărâtă sau
ajutată să schimbe macazul.
Să scape de virusul ideo-
logic, numit progresism. O
ideologie care a ridicat
sminteala la nivel de planetă,
la conducerea statelor. Doar
în România, plandemonia nu
se mai termină. La noi,
virusul ideologic al progresis-
mului, care social, a căpătat
cote apocaliptice, continuă.
La vremuri noi, tot ei! Ei, care
au îmbrăcat online-ul din
2020 până azi, cu tot felul de
slogane și lozinci, care mai
de care mai bolnave. Indivizii
care lătrau din toți rărunchii în
plandemonie, îi întâlnim azi la
conducerea și decizia politică
a statului. Un stat eșuat, ter-
minat, putred ce și-a pierdut
definitiv calea. Mai ales în ul-
timul an. Cine a pus stăpânire
pe toate instituțiile statului din
noiembrie 2024? Fix ăia de
urlau în 2020 „poartă mască,
arată că-ți pasă”. Aceleași fig-
uri, cu aceleași goarne ale
online ului, cu aceeași mare

„grijă” să o „salvați pe
bunica”. Nu conta că nu
aveați bunică! Voi trebuia să
salvați pe cineva. De virus!
Mai toarnă o cisternă de dez-
infectant! Doar că atunci, nu
vi s-a spus că virușii erau
chiar ei. Abia în ultimul an,
unii dintre voi ați realizat
acest lucru. În timp ce
măscuțele, băscuțele și alte
instrumente încă mai există.
Hoarda de urlătoare de servi-
ciu care vă amenința prin
teroare, care v-a închis în
case luni de zile, care v-a dis-
trus viața și sănătatea
mentală, nu mai zic de cea
fizică, sunt cei care în seara
de 24 noiembrie 2024, au dat
lovitura de stat. Acum nu mai
e masca, sunt boții, tiriboții,
legionarii, fasciștii, naziștii și
rușii. Toți ăștia într-o singură
propoziție. Nu mai contează
că ei sunt praf la istorie, că
habar nu au ce înseamnă o
ideologie sau alta, importante
sunt goarnele de serviciu, ziși
și influiencerii progresiști. Ăia
cinstiți, vedete de carton și
alte barabule roase pe
dinăuntru de gândacii de Col-
orado, care varsă sume
colosale de bani din bugetul
public, spre propriile
buzunare. Azi nu mai e
Covidul, azi e despre Ukri și
al sau soare, zis și piticul cu
făina sub nas.

Virusul de azi este
transformat în control, război,
refugiați, morți, teritorii pier-
dute și mai ales propagandă.

Toți uniți împotriva lui Putin la
început și mai nou împotriva
lui Trump. Știți cât îl doare pe
Trump de voi, ăștia, ciocli
pandemici? Deloc, spre
foarte deloc. La fel și pe
Putin. De Xi nu mai zic. Că
ăia acolo gândesc strategic
pe o mie de ani și comuni-
carea lor e la fel. Vorbesc o
dată la o suta de ani și plan-
eta se zguduie. Ăștia trei
niște mastifi si voi, goarnelor
progresiste ca niște
ciuhuaua. Lătrând la gard!
Mastifii la gard nu fac decât
să ridice piciorul ca să se
ușureze și voi, virușilor, ar
trebui să strigați în cor să „le
mai plimbe, bă” ca să vă
ajunga jetul la toți! Usereiștii
care explicau ei cum „Se
sufocă, bă”, „stai acasă,
„arată că-ți pasă”, „înțeapă-te
cu grămăjoarele miraculoase
de grăsime”, și mai ales „totul
va fi bine”, cu „eroii” pictați pe
afișele acelea imense prin
oraș, transformate în „sfinții
pandemici”, javrele astea or-
dinare pline de venin, azi o
ard cu probele „răsturnării or-
dinii constituționale”, căutând
cai verzi pe pereți și prin
staboarele instituțiilor de forța
ale statului, să vă mai manip-
uleze încă o dată. Că de, ies
bani stând pe scaune la pod-
casturi și în spatele tasta-
turilor asasine.

Când colo, probele
loviturii de stat sunt exact ei
și sunt chiar ei. Cu dovezi pe
față! Incontestabile! Spuse cu

gurițele lor de pufoși și
emasculați, de pe trotinete.
Ăștia de la userey, braț la braț
cu ăia de la pesede și penele,
sunt cei care au închis spi-
talele și v-au aruncat membri
familiilor din ele, ăștia care au
devalizat statul prin cea mai
mare hemoragie financiară
din istorie, sute de miliarde
dosite, ăia de strigau „fără
penali în funcții publice”, dar
vă obligau sa va înțepați o
dată la șase luni ca așa
prevedea legea pe care o
doreau trecută prin bordelul
numit parlament ca sa devină
obligatorie, s-au întors să vă
lase și fără ce mai aveți.
Viața! Că pe restul i-au rezol-
vat. Cu sacii negri! Mințile vi
le-au luat de mult! Atât v-a
mai rămas. Au pus ochii pe
proprietățile voastre, pe
pruncii voștri, pe libertatea
voastră și mai ales pe dreptul
la exprimare. În concluzie, nu
mai aveți decât frică! Pe asta
v-au livrat-o la greu sub sin-
tagma de „proeuropeni”. Nu
mai e despre vaccin, este de-
spre „proeuropa”. Manipu-
larea, propaganda, minciuna
și frica sunt noile seringi azi.
Și le servesc de dimineață
până-n noapte, sub
amenințarea cu rușii. În felul
ăsta au pus labele pe tot. Ați
devenit doar o masă amorfă
de manevră, prin care ei își
exercită controlul. Absolut!
Actorii principali ai loviturii de
stat sunt exact cei care au
devalizat bugetul României în

ultimii cinci ani. Ăia de vă vor
„binele” cu orice preț. Și mai
ales vă „vor fericiți, chiar dacă
nu o să mai aveți nimic”. Că
vă vor lua ei tot. Pe persoane
fizice! Și chiar nu veți mai
avea!

Planul merge mai de-
parte, imbecilii pandemici
sunt infiltrați în toată osatura
statului și mai ales în comuni-
carea media/online. Propa-
ganda! Nici nu mai are
importanță dacă vă treziți sau
nu, dacă înțelegeți sau nu,
dacă luați atitudine sau nu.
Este doar alegerea voastră!
Nici un om nu poate salva pe
cineva, dacă acel cineva vrea
cu orice preț să se înece. Așa
că, duceți-vă la fund, salvând
Ucraina! Slavă! Dacă nici azi
nu ați înțeles ce fac usereiștii
cu voi, sunteți sortiți pieirii. E
mai simplu să stai cu capul
plecat! Într-o zi, sigur va veni
și sabia care-l va tăia! Nu o
să o recunoașteți că deja
este mânjită de sânge și e
ascunsă într-un sac negru!
Pe trotinete, într-un rucsac!
Să trăiți bine, băi!

Domnul să vă
miluiască!.

●


